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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» 

 
 

  Το Υπουργικό Συμβούλιο με Απόφαση του ημερομηνίας 10.3.2020 
(Αρ. Πρότασης 241/2020), εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να αποσύρει το Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018», που  
αποσκοπούσε στην τροποποίηση του βασικού νόμου ώστε, μεταξύ άλλων, να 
παρέχεται η δυνατότητα εξώδικης ρύθμισης αδικημάτων και να επέλθουν 
λεκτικές διορθώσεις και προσθήκη νέων ορισμών για αποσαφήνιση όρων που 
χρησιμοποιούνται στη νομοθεσία. Περαιτέρω, το Υπουργικό Συμβούλιο 
εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων να υποβάλει αναθεωρημένο Νομοσχέδιο στη Νομική Υπηρεσία 
για νομοτεχνικό έλεγχο (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01).  
 
2. Στη βάση της ανωτέρω Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου,  το 
Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2018» αποσύρθηκε στις 16.3.2020 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 02). Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων ετοίμασε αναθεωρημένο κείμενο τροποποίησης της 
Νομοθεσίας, στο οποίο έχει ενσωματωθεί Αναλυτικός Πίνακας που 
ετοιμάστηκε από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας και περιλαμβάνει τις 
πλέον συνήθεις παραβάσεις που εντοπίζονται, καθώς και τις αντίστοιχες 
προτεινόμενες κυρώσεις για κάθε επιμέρους αδίκημα για το οποίο θα γίνεται 
εξώδικη ρύθμιση (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03).  
 
3. Αρμόδιο Υπουργείο για εφαρμογή της υπό αναφορά Νομοθεσίας, είναι 
το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω του 
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας.  
 
4. Στο προτεινόμενο Νομοσχέδιο δεν προβλέπονται οποιεσδήποτε 
παρεκκλίσεις ή μεταβατικές διατάξεις και με αυτό δεν αναμένεται να 
επηρεαστούν άλλες ομάδες πέραν από αυτές που ήδη επηρεάζονται από την 
υφιστάμενη νομοθεσία. 
 
5. Για το αρχικό Νομοσχέδιο έγινε δημόσια διαβούλευση και αυτό 
εξετάστηκε, με βάση την καθιερωμένη διαδικασία, από Διευρυμένη Τριμερή 
Τεχνική Επιτροπή του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος, στην οποία 
συμμετείχαν εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, των 
Εργοδοτικών και Συνδικαλιστικών Οργανώσεων (ΟΕΒ, ΚΕΒΕ, ΣΕΚ, ΠΕΟ, 
ΟΣΕΟΚ, ΕΤΥΚ, ΠΟΑΣ), καθώς και του Συνδέσμου Ασφάλειας και Υγείας 
Κύπρου. Όλοι συμφώνησαν με την τροποποίηση του περί Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία Νόμου, αλλά οι Εργοδοτικές Οργανώσεις ΟΕΒ, ΚΕΒΕ 



και ΟΣΕΟΚ διαφώνησαν με την εισαγωγή της εξώδικης ρύθμισης αδικημάτων, 
ως θέμα αρχής. 
 
6. Το προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει ελεγχθεί νομοτεχνικά από τον Γενικό 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.  Η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της 
Δημοκρατίας με αρ. φακ. ΓΕ 50/1993/Ν.24/13, ημερ. 6.4.2020 και η 
Αιτιολογική ΄Εκθεση επισυνάπτονται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 04. 
 
7. Σχετικά επισυνάπτεται στην Εισηγητική ΄Εκθεση το Ερωτηματολόγιο 
Ανάλυσης Αντίκτυπου ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05. 
 
8. Το Υπουργικό Συμβούλιο, σε συνεδρία του στις 7.5.2020 (αρ. 
Πρότασης 471/2020) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 06) αποφάσισε όπως: 
(α) εγκρίνει το Νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί Ασφάλειας και Υγείας στην 
 Εργασία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020» που επισυνάπτεται στην 
 παρούσα Εισηγητική ΄Εκθεση ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03, και 
(β) εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 
 Ασφαλίσεων να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων και να 
 προβεί σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες, κατά το 
 στάδιο επεξεργασίας του νομικού κειμένου από τη Βουλή των 
 Αντιπροσώπων, προ της ψήφισης / έγκρισης του Νομοσχεδίου, άνευ 
 επαναφοράς του στο Υπουργικό Συμβούλιο. 
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